



دوشنبه چهارم آذر ۱۳۸۷ - بیست و چهارم نوامبر ۲۰۰۸

فعالین حقوق بشر و دمکراسی در ایران

تجمع اعتراضی خانواده های زندانیان سیاسی در مقابل اوین

بنابه گزارشات رسیده از بند ۳۵۰ زندان اوین در راستای شدت یافتن اقدامات سرکوبگرانه که به دستور وزارت اطلاعات علیه زندانیان سیاسی صورت می گیرد. ملاقاتهای حضوری زندانیان سیاسی با خانواده های آنها لغو و به ملاقاتهای کابینی تبدیل شده است. خانواده های زندانیان سیاسی روز شنبه ۲ آذر ماه ساعت ۰۹:۰۰ صبح طبق روال معمول همیشگی برای ملاقات با عزیزانش به زندان اوین مراجعه نمودند که با یکی از پاسدارها که در مقابل درب ورودی ایستاده بود مواجه گردیدند. پاسدار بند با لحنی تهدید آمیز خطاب به خانواده ها گفت: ملاقاتها دیگر حضوری نیست و کابینی است. برخورد پاسدار فوق باعث اعتراض شدید خانواده ها گردید و خانواده نسبت به تشدید فشار بر خود و عزیزانشان که تنها به جرم شرکت کردن عزیزانشان در مراسم قتل عام زندانیان سیاسی بیش از یک سال در زندان بسر می برند و تعدادی از آنها تا به حال در بلاتکلیفی بسر می برند، و نسبت به محروم کردن آنها از ملاقات حضوری با عزیزانشان واکنش شدیدی نشان دادند. حضور این پاسدارین در روز ملاقات به منزله اجرای اقدامات سرکوبگرانه علیه خانواده ها است. وقتی که این پاسدار با اعتراضات خانواده ها مواجه شد شروع به تهدید خانواده ها نمود و با فریادهای وحشیانه می گفت که آنها را به زندان گوهردشت تبعید خواهیم کرد.

در پی ممانعت خانواده ها از ملاقات حضوری با عزیزانشان اقدام به تجمع اعتراضی در مقابل درب اصلی زندان اوین نمودند این تجمع از ساعت ۱۰:۰۰ آغاز گردید و تا ساعت ۱۰:۴۵ دقیقه ادامه یافت. خانواده ها فریاد می زدند که بیش از یک سال عزیزانمان را بی دلیل زندانی کرده اید و الان هم بخاطر شرکت نکردن در نماز جماعت اجباری ملاقاتهایمان را قطع کردید و ما را هم مورد تهدید قرار می دهید. لازم به یادآوری است که خانواده آقای نبوی و فلاحیه زاده از راههای دور از خوزستان و سمنان به آنجا آمده بودند ولی بدلیل کابینی شدن ملاقاتها از رفتن به ملاقات خوداری کردند.

فعالین حقوق بشر و دمکراسی در ایران، و ادار کردن زندانیان سیاسی به شرکت کردن در مراسم فرمایشی بنیادکرانه که به عنوان شکنجه روحی علیه زندانیان سیاسی بکار برده می شود و لغو ملاقاتهای حضوری زندانیان سیاسی با خانواده هایشان را محکوم می کند و از کمیسر علی حقوق بشر سازمان ملل و سایر مراجع بین المللی برای متوقف کردن اعمال قرون وسطی علیه زندانیان سیاسی خواهان اقدامات فوری است.

فعالان حقوق بشر در ایران

تجمع خانواده آیت الله بروجردی و تانید خیر تبعید وی به یزد

روز گذشته مورخه ۳ آذرماه پس از ضرب و شتم و انتقال آیت الله بروجردی به نقطه ای نامعلوم و بی نتیجه ماندن پیگیریهای خانواده ایشان از مسئولان زندان، نهایتاً خانواده نگران آیت الله بروجردی در مقابل دادگاه ویژه روحانیت بعنوان مسئول مستقیم پرونده آقای بروجردی اقدام به تجمع و اعتراض نمودند.

این تجمع پس از پیگیری سرنوشت آیت الله بروجردی توسط ریاست دادگاه ویژه روحانیت پایان یافت، مسئول مذکور طی تماس با زندان یزد خبر حضور ایشان را در آن زندان به خانواده آقای بروجردی دادند و همچنین وعده تماس ایشان در اسرع وقت با خانواده. پیرو گفتگوهای صورت گرفته آیت الله بروجردی از زندان مذکور با خانواده خود تماس گرفت و عنوان نمود بعلت بسته بودن چشمانش نمیداند به کجا منتقل گردیده است اما مسئولین مربوطه عنوان می نمایند که اینجا زندان یزد می باشد. نامبرده همچنین با اشاره به ضرب و شتم خود از تشدید ناراحتی کلیوی خود بعلت رفتار غیر انسانی مسئولان در زمان انتقال و ورود به زندان یزد خبر داد.

کمیته گزارشگران حقوق بشر

بی خبری از وضعیت بازداشت شدگان در مراسم ستارخان

مهندس عبدالله عباسی جوان (استاد دانشگاه شهید رجایی) و حسین حسینی (دبیر اسبق انجمن اسلامی آموزشکده رازی شهر اردبیل) که روز پنجشنبه ۲۳/۸/۸۷ در مراسم بزرگداشت ستارخان دستگیر شده بودند پس از گذشت ۱۱ روز همچنان در بازداشت به سر می برند و تاکنون اطلاع دقیقی از وضعیت آنان در دست نیست.

به گفته خانواده بازداشت شدگان، قاضی متین راسخ بازپرس شعبه یک دادسرای امنیت که مسئولیت این پرونده را بر عهده دارد، اجازه تماس بازداشت شدگان با خانواده هایشان را صادر نکرده است، این در حالی است که روز یکشنبه ۳/۸/۸۷ سیروس حسین نژاد دیگر بازداشتی مراسم شهادت ستارخان به قید وثیقه از زندان اوین آزاد شد.

لازم به ذکر است که عصر بیست و سوم آبان ماه، حدود ده نفر از شرکت کنندگان در مراسم بزرگداشت ستارخان در شاه عبدالعظیم دستگیر شدند، که ۶ تن از آنان پس از ضبط موبایل و سایر مدارک شناساییشان، آزاد شدند.

مهندس عباسی جوان سال گذشته نیز در منزل مسکونی خود در تهران دستگیر و مدت ۱۳۰ روز در بند ۲۰۹ در بازداشت به سر برد، وی سپس از سوی شعبه ۱۵ دادگاه انقلاب تهران به یکسال حبس تعلیقی محکوم شد.

گفتنی است مراسم گرامیداشت ستارخان همه ساله در سالگرد شهادت سردار ملی آذربایجان و در شاه عبدالعظیم تهران برگزار می شود. در سالهای گذشته این مراسم همواره با برخورد نیروهای امنیتی مواجه شده است.

خبرگزاری دیده بان حقوق بشر کردستان

پیگیری وضعیت نبودن از سوی کمیسیون حقوق بشر اسلامی

نمایندگان سازمان حقوق بشر کردستان با کمیسیون حقوق بشر اسلامی دیدار کردند. در این نشست که در دفتر کمیسیون حقوق بشر اسلامی در تهران برگزار شد امید بیگی زاده و اجلال قوامی با ارائه گزارشی از وضعیت رئیس سازمان حقوق بشر کردستان که هم اکنون دوران محکومیت ۱۱ ساله خود را سپری می نماید، بر ضرورت توجه کمیسیون حقوق بشر اسلامی به نقض حقوق بشر در مناطق مختلف ایران به ویژه کردستان تاکید کردند. نمایندگان سازمان حقوق بشر کردستان در ادامه با اشاره به اینکه کردستان جایگاه ویژه ای در جغرافیای ایران دارد اظهار داشتند: محصور نمودن حقوق بشر به مرکز و غفلت از مناطق حاشیه ای کشور این تصور را به وجود می آورد که باز گرفتار تعریف خودی - غیر خودی شده ایم که این مساله در مقوله حقوق بشر جایگاهی ندارد. در ادامه این نشست نماینده کمیسیون حقوق بشر اسلامی گفت: این کمیسیون بنا به وظایفی که دارد، پیگیری مسایل نقض حقوق بشر یکی از اولویتهای اصلی آن است و در این راستا نیز اقداماتی از قبیل ارائه گزارش و گفتگو با مسولان داشته ایم و نسبت به این موارد هشدار داده ایم. وی در ادامه افزود: رویکرد ما نسبت به مناطق مختلف ایران همان مساله حقوق بشر است و هیچ گونه محدودیتی در این زمینه نداریم و در اکثر استانها شعبه کمیسیون دایر شده است. نماینده کمیسیون حقوق بشر اسلامی در پایان با اظهار تاسف از حکم صادره برای محمد صدیق کیبوند قول پیگیری پرونده وی را از طریق قوه قضاییه به نمایندگان سازمان حقوق بشر کردستان داد و بر تلاش بیشتر برای انجام فعالیت در مناطق کردنشین تاکید نمود.

کمیسیون زنان دفتر تحکیم وحدت

برخورد انضباطی با پوشش دانشجویان دختر در دانشگاه شهیدبهبشتی

چند روز پس از اجرای طرح تفکیک جنسیتی در کتابخانه دانشکده مدیریت دانشگاه شهید بهشتی که با واکنش دانشجویان این دانشکده روبه رو شد، تعدادی از نیروهای انتظامات با ورود به دانشکده اقتصاد این دانشگاه به منظور برخورد انضباطی با دانشجویان، اقدام به گرفتن کارت دانشجویان دختری نمودند که به ضم آن ها پوششان طبق قوانین دانشگاه نمی باشد. پس از این حادثه انجمن اسلامی دانشکده مدیریت دانشگاه شهیدبهبشتی در صدد باز پس گیری کارت های دانشجویان برآمده است.

خبرنامه بوعلی سینا

بیانیه انجمن اسلامی دانشگاه بوعلی سینا همدان به مناسبت سالگرد یکم آذر

بیانیه شورای مرکزی انجمن اسلامی دانشجویان دانشگاه بوعلی سینا همدان به مناسبت سالگرد یکم آذر به نام یزدان پاک
فتنه چشم تو چندان ره بیداد گرفت که شکیب دل من دامن فریاد گرفت
آنکه آینه صبح و قدح لاله شکست خاک شب در دهن سوسن آزاد گرفت
آه از شوخی چشم تو، که خونریز فلک دید این شیوه مردم کشی و یاد گرفت
تاریخ تراژدی خونباریست که آغشته به خون آزاده ترین انسانهاست. انسانهایی که به جرم اندیشیدن و عشق به میهن قربانی جهالت کور اندیشانی می شوند که در سر خیال خام مرگ اندیشیدن را در مرگ پاک اندیشان می پروراند.
سیاه اندیشانی که یارای دیدن فر و شکوه انسان بودن و مجد و عظمت عشق ورزیدن به وطن را ندارند و به سالیان است که مام میهن را به عزای فرزندان راستین نشانده است.
کم و بیش دهه ایست که آذر ماه خون رنگ نیز در سوگ بزرگ مرد میهن پرست داریوش فروهر و بزرگ بانوی میهن پروانه اسکندری آغاز میشود.
قربانیان قتلهایی که در غالب وحشی زنجیره وار و تداوم خشونت شب پرستان و زوال اندیشان به کام مرگ فرو غلتیدند و در آخر با محکومیت خود سران قدرتمند از جانب قدرتمندان مصلحت اندیش عرصه زیستن را با سؤلهایی ترک نمودند.
انجمن اسلامی دانشگاه بوعلی سینا همدان در یادمان کشته شدگان پرونده قتل های زنجیره ای، اول آذر ماه سالروز قتل داریوش فروهر و پروانه اسکندری را به خانواده های تمامی آن بزرگواران تسلیت عرض نموده و با تقبیح عاملین ترور و خشونت هر گونه ترور و حذف فیزیکی را محکوم مینماید.
شورای مرکزی انجمن اسلامی
دانشجویان دانشگاه بوعلی سینا همدان

تحصن خانواده های دانشجویان متحصن دانشگاه علامه



خبرنامه امیر کبیر: خانواده چهار دانشجوی متحصن دانشگاه علامه طباطبایی در کنار دانشجویان، دست به تحصن زدند.
مادر و خواهر سعید فیض اللهی، همسر و خواهر مهدیه گلرو، پدر و مادر مجید دری، و همسر و خواهر صادق شجاعی، با حمایت از اعضای محروم از تحصیل خانواده خود به آنها پیوستند.
به گزارش خبرنامه امیر کبیر تعدادی از این افراد موفق به ورود به دانشکده ادبیات دانشگاه علامه شده و در کنار دانشجویان، متحصن شده اند

و آلهایی که موفق به ورود نشده‌اند هم در مقابل درب دانشکده تحصن کرده‌اند.

دانشجویان متحصن اعلام کرده‌اند که در صورت ادامه برخوردهای خشونت‌بار نیروهای امنیتی و حراست، به خصوص در نیمه‌های شب، دست به اعتصاب غذا چه در دانشگاه و چه در زندان خواهند زد. این دانشجویان تاکنون چندین بار مورد ضرب‌وشتم نیروهای حراست و امنیتی قرار گرفته‌اند.

گلرو، یکی از دانشجویان متحصن دانشگاه علامه طباطبایی با اشاره به ضرب و شتم دانشجویان توسط نیروهای امنیتی، به خبرنگار امیرکبیر گفت: "یکی از ماموران امنیتی امروز، وقتی که قصد ورود به دانشکده ادبیات را داشتیم، من را مورد ضرب‌وشتم قرار داد و محکم زیر گوشم زد که با کمک دانشجویان موفق شدم از دست او رها شوم." وی تاکید کرد: "تحصن ما با حمایت دیگر دانشجویان دانشکده ادبیات دانشگاه علامه ادامه دارد."

اعتماد

بسیج برای اجرای طرح امنیت پایدار به خیابان‌ها می‌آید

فرمانده نیروی مقاومت بسیج از آغاز طرح امنیت پایدار توسط نیروهای بسیج مجهز به ابزارهای دفاعی در ۳۰۰ حوزه سراسر کشور از هفتم آذرماه خبر داد.

حسین طائب فرمانده نیروی مقاومت بسیج که به مناسبت هفته بسیج سخن می‌گفت، در گفت‌وگو با ایسنا تصریح کرد؛ اجرای امنیت پایدار توسط نیروی مقاومت بسیج از هفتم آذرماه امسال آغاز می‌شود.

او با اشاره به اینکه این طرح از سوم خردادماه امسال به صورت آزمایشی در یک حوزه از هر ناحیه آغاز شد، افزود؛ ما بیش از ۳۰۰ ناحیه در سطح شهرستان‌های کشور داریم که هر ناحیه نیز تعدادی حوزه دارد و این طرح از سوم خرداد تاکنون در سطح ۳۰۰ حوزه در سراسر کشور اجرا شده است.

طائب به تحویل سلاح و تجهیزات به نیروهای بسیج حاضر در طرح امنیت پایدار اشاره و تصریح کرد؛ این نیروها بنای به کارگیری از تجهیزات و سلاح ندارند و برای اینکه بتوانند پشتیبانی دفاعی برای خود داشته باشند این تجهیزات در اختیار آنها قرار می‌گیرد. او افزود؛ این تجهیزات، از ابزارهای مورد نیاز و متناسب با هر منطقه در اختیار نیروها قرار خواهد گرفت. به گفته «او» در طول این مدت ارزیابی و نظرسنجی کردیم و میزان مطلوب بودن طرح را مورد بررسی قرار دادیم. سپس اشکالات آن را برطرف کردیم و به استان‌ها ابلاغ شد تا از پایان هفته بسیج در سال جاری بتوانیم این طرح را در سراسر کشور عملیاتی کنیم. بدین ترتیب این طرح در بیش از دوهزار حوزه بسیج در سطح کشور اجرا خواهد شد. فرمانده نیروی مقاومت بسیج درباره میزان و نحوه اختصاص نیروهای بسیج برای اجرای طرح امنیت پایدار عنوان کرد؛ هر پایگاه بسیج گروه‌های مختلفی دارد و کلیه نیروهایی که در گروه‌های دفاعی امنیتی این پایگاه‌ها سازماندهی شده‌اند، در این طرح حضور دارند.

لذا ممکن است سهم یک بسیجی در هر ۱۰ یا ۱۵ شب از اجرای این برنامه تنها یک شب باشد. وی با بیان اینکه «گشت زنی نیروهای بسیجی از ساعت ۱۲ شب تا ۶ صبح انجام خواهد شد»، افزود؛ این نیروها به صورت بومی عمل می‌کنند و ساعت‌های اجرای آن متناسب با تهدیدات و معضلات هر منطقه خواهد بود. بومی کردن این طرح نیز بر عهده سپاه‌های استانی است.

کشف یک "شبکه جاسوسی اسرائیل" در ایران

DW-WORLD.DE
DEUTSCHE WELLE

فرماندهی کل سپاه پاسداران جمهوری اسلامی ایران از کشف یک شبکه‌ی جاسوسی خبر داد. به گفته‌ی وی این شبکه شناسایی و عوامل آن دستگیر شده‌اند. در ماه‌ها و هفته‌های اخیر، جمهوری اسلامی بارها از کشف شبکه‌های جاسوسی خبر داده است.

سردار سرلشکر محمد علی جعفری به مناسبت هفته‌ی بسیج گفت: "اخیرا با تلاش سازمان حفاظت و اطلاعات سپاه، شبکه‌ای که عمدتاً در ارتباط با سازمان‌های نظامی کشور، جاسوسی می‌کرد، شناسایی و با ردیابی و انجام اقدامات وسیع اطلاعاتی، وابستگی آن به سازمان جاسوسی موساد مشخص شد و سرانجام در عملیاتی تمامی عوامل و عناصر شبکه دستگیر شدند."

به گزارش خبرگزاری ایسنا، فرمانده کل سپاه با اشاره به اهداف و فعالیت‌های "جاسوسی" افزود که شبکه‌ی مزبور در کار جمع‌آوری اخبار و اطلاعات مراکز هسته‌ای کشور، مجموعه‌های حساس سپاه و همچنین فرماندهان و شخصیت‌های کشوری و لشکری و انتقال آن‌ها به رژیم اسرائیل در صدد اجرای نیات خود در سطح کشور بوده‌اند.

سردار جعفری افزود: "با انهدام این شبکه، سیستم‌های پیچیده و پیشرفته‌ی ارتباطی و سازه‌ها و وسایل جاسازی مدرن مربوط به موساد کشف و ضبط شد."

وی گفت که دستگیر شدگان این شبکه اعترافاتی کرده‌اند، مبنی بر اینکه آنها "دوره‌های آموزشی ویژه‌ی بمب‌گذاری و ترور را در اسرائیل سپری و با حمایت مالی موساد خودرو و تجهیزات فراوانی را خریداری کرده بودند."

فرماندهی کل سپاه که به مناسبت هفته‌ی بسیج سخن می‌گفت، اهمیت نقش نیروهای بسیج در فعالیت‌های برونمرزی را برجسته کرد و افزود: "در ساختار و سازماندهی سپاه، نقش بسیج در عرصه رویارویی با تهدیدات سخت، نیمه سخت و نرم و همچنین عمق بخشی به انقلاب اسلامی، در قلمرو داخل و خارج از کشور، برجسته و پررنگ‌تر شده است."

جمهوری اسلامی مظنون به جاسوسی علیه غرب

باید اشاره کرد که جمهوری اسلامی ایران نیز به نوبه‌ی خود در مظان اتهام مبنی بر فعالیت‌های جاسوسی علیه کشورهای غربی یا با اهداف دستنیایی به فن‌آوری تجهیزات نظامی است.

یک دادگاه لندن در ۱۳ اکتبر ۲۰۰۸ رسیدگی به پرونده‌ی یک مترجم ارتش بریتانیا را آغاز کرد. این مترجم که دانیل جیمز نام دارد، متهم به جاسوسی برای جمهوری اسلامی است. دانیل جیمز که در تهران بندینا آمده و در شهر برایتون انگلیس بزرگ شده، در افغانستان به عنوان مترجم برای ژنرال دیوید ریچاردز، فرمانده وقت نیروهای نظامی ناتو در افغانستان، کار می‌کرده است.

آقای جیمز در دسامبر سال ۲۰۰۶ به اتهام جاسوسی برای ایران دستگیر شد. گفته می‌شود، جیمز پیام‌هایی رمزی را برای وابسته نظامی سفارت جمهوری اسلامی در کابل فرستاده که در آن از جمله آمده است: "من در خدمت شما هستم."

در ماه سپتامبر ۲۰۰۸ در آلمان نیز دادستانی کل این کشور علیه یک ایرانی ساکن آلمان به جرم جاسوسی تسلیحاتی اقامه‌ی دعوا کرد. این فرد متهم است که به طور غیرقانونی مواد، تجهیزات و قطعات یدکی برای سازمان صنایع دفاع ایران تهیه کرده است. به گفته‌ی دادستانی کل آلمان در کارلسروهه، این فرد که "سعید صادقی" نام دارد، به جرم فعالیت‌های جاسوسی و ۲۹ مورد تخطی از قانون تجارت خارجی آلمان باید در برابر دادگاه عالی مونیخ پاسخگو باشد. بنا به این گزارش، "سعید صادقی" در فاصله‌ی سال‌های ۲۰۰۲ تا ۲۰۰۶ به دستور سازمان صنایع دفاعی ایران، برخی مواد، تجهیزات و قطعات یدکی به ارزش ۶۰۰ هزار یورو خریداری کرده است. سازمان صنایع دفاعی مسئول تولیدات نظامی برای نیروهای مسلح ایران است. این سازمان مواد و اطلاعات مورد نیاز خود را با روش‌های جاسوسی از خارج تامین می‌کند. لازم به ذکر است که دستگیری جاسوس در جمهوری اسلامی ایران سابقه‌دارد. حسین موسویان، عضو سابق تیم مذاکره‌کننده‌ی هسته‌ای ایران که در تابستان ۲۰۰۷ به جرم جاسوسی برای غرب دستگیر شده بود، در پاییز همان سال از اتهام جاسوسی تبرئه شد. با این همه، محمود احمدی نژاد، رئیس جمهور ایران، صبح روز یکشنبه، ۳ آذر، در حاشیه بازدید از نمایشگاه مطبوعات، بار دیگر حسین موسویان را به دادن اطلاعات به بیگانگان متهم کرد. به عقیده شماری از ناظران مسائل سیاسی ایران، استفاده رایج از اتهام جاسوسی در این کشور علیه شهروندان خودی و کشورهای خارجی، تشخیص میان موارد واقعی و غیرواقعی جاسوسی را با دشواری مواجه کرده است. در باره‌ی خبر فرماندهی کل سپاه پاسداران در مورد کشف شبکه‌ی جاسوسی در ایران هنوز مقامات اسرائیلی واکنشی نشان نداده‌اند.

شکایت حسین موسویان از مدیر مسئول روزنامه‌ی ایران



کاوه اشتهااردی، مدیر مسئول روزنامه‌ی دولتی ایران با شکایت حسین موسویان، از اعضای ارشد سابق هیات مذاکره‌کننده هسته‌ای ایران، به اتهام نشر اکاذیب به دادگاه رسیدگی به جرائم کارکنان دولت احضار شده است. کاوه اشتهااردی در مورد احضار خود به دادگاه و شکایت حسین موسویان به خبرگزاری فارس گفته است که این شکایت، مربوط به یادداشتی است با عنوان "حساسیت زدایی از جرم جاسوسی"، که در روزنامه ایران در ۲۳ آبان ماه ۱۳۸۶ چاپ شد. او افزوده که در جلسات بازپرسی، از خود دفاع نخواهد کرد تا پرونده هرچه زودتر به دادگاه ارسال شود. حسین موسویان به جاسوسی متهم شده بود اما در دادگاه از این اتهام تبرئه شد و دادگاه او را "بجرم نگهداری اسناد محرمانه"، به دو سال حبس تعلیقی و پنج سال محرومیت از مشاغل دیپلماتیک محکوم کرد.

آغاز مذاکرات سلیمان و احمدی نژاد در تهران



میشل سلیمان، رییس جمهوری لبنان، برای نخستین دیدار خود از ایران و نخستین دیدار یک رییس جمهوری این کشور در سی سال اخیر، روز دوشنبه، به دعوت محمود احمدی نژاد، رییس جمهوری ایران وارد تهران شد. در این دیدار دو روزه، وزیران امور خارجه، کشور، صنایع، کار، اقتصاد و مهاجرت لبنان، آقای سلیمان را همراهی می‌کنند. لبنان این هفته شصت و پنجمین سالروز استقلال خود را جشن گرفت. میشل سلیمان، از شخصیت‌های طایفه مسیحی مارونی لبنان که سال‌ها فرمانده ارتش ملی این کشور بود، شش ماه پیش در پایان تنش‌های دوساله به عنوان «نامزد مورد تفاهم همه گروه‌ها» در پارلمان لبنان به مقام ریاست جمهوری برگزیده شد. در هفته‌های اخیر میشل عون و آنتوان لحد، دو شخصیت دیگر مسیحی لبنان نیز به دیدار از ایران دعوت شدند. میشل عون، رهبر جریان «آزاد مسیحی» و همپیمان حزب‌الله، گفته بود مذاکراتی در مورد احتمال تجهیز ارتش لبنان از سوی جمهوری اسلامی ایران مطرح شده است. «ایرنا»، خبرگزاری رسمی جمهوری اسلامی ایران، نیز یکشنبه سخنان وزیر مشاور مسیحی در دولت لبنان را نقل کرد که گفت: «مانعی در راه استفاده از توان و امکانات نظامی ایران برای تقویت و تجهیز ارتش لبنان وجود ندارد». محمدرضا شیبانی، سفیر ایران در بیروت، در هفته‌های اخیر دیدارهای متعددی با شخصیت‌های لبنانی از طیف‌های مختلف داشته است. آقای شیبانی از جمله با ولید جنبلاط، رهبر سوسیالیست‌های ترقی‌خواه لبنان، که همواره دیدگاه‌های ضد جمهوری اسلامی داشته دیدار کرد و آقای جنبلاط را نیز به دیدار از ایران دعوت کرد. «ایرنا» روز یکشنبه در تفسیری نوشت: «ارتباط جمهوری اسلامی به عنوان یک بازیگر منطقه‌ای تنها به گروه حزب‌الله محدود نمی‌شود... تعلق حزبی و قومی میهمانان لبنانی که در ماه‌های اخیر به ایران تردد کرده‌اند، تبلیغات حاکی از حمایت ایران از طیف سیاسی خاصی نظیر حزب‌الله را خنثی می‌کند». گروه حزب‌الله از حمایت جمهوری اسلامی برخوردار است. اهود باراک، وزیر دفاع اسرائیل، روز دوشنبه گفت: «یکی شدن حزب‌الله و دولت لبنان به این مفهوم است که در هر رخداد احتمالی آتی، اسرائیل برای نشان دادن واکنش علیه لبنان خود را در محدودیت نبیند». دبیرکل سازمان ملل در آخرین گزارش خود به شورای امنیت تاکید کرد که حزب‌الله خلع سلاح نشده و قطعنامه ۱۷۰۱ شورای امنیت را زیر پا گذاشته است. بان کی-مون از ایران و سوریه خواسته بود با استفاده از نفوذ خود برای تبدیل شدن حزب‌الله به مهره سیاسی تلاش کنند.

یادداشت: «ایران همچنان نگران هجوم نظامی است»



رضا تقی زاده (تحلیلگر سیاسی) طی اظهارات غیر منتظره‌ای در حاشیه دیدار از نمایشگاه مطبوعات در تهران، محمود احمدی نژاد، رییس جمهوری ایران، روز یکشنبه اعلام داشت: «ایران بزودی مبادرت به پرتاب یک فروند دیگر از موشک‌های موسوم به سجیل خواهد کرد». در همان روز رحیم صفوی، فرمانده سابق سپاه پاسداران، و مشاور کنونی رهبر جمهوری اسلامی، قابلیت تولید انبوه موشک‌های مزبور را در ایران مورد تاکید قرار داد. در شرایطی که به نظر می‌رسد تهدیدهای خارجی برای مقابله نظامی با برنامه اتمی ایران به حداقل ممکن طی دو سال گذشته کاهش یافته

است، اظهارات مقامات رسمی ایران در زمینه افزایش ظرفیت و آمادگی های دفاعی آن کشور می تواند نشانه تداوم نگرانی های ایران در قبال یک هجوم نظامی غافل گیرانه طی هفته های آینده تلقی شود. هدف به نمایش گذاردن قابلیت های موشکی ایران نیز ظاهراً تاکید بر افزایش نیروی بازدارنده در قبال تهدید های احتمالی خارجی است. پرتاب هفته گذشته یک فروند موشک دو مرحله ای با موتور ترکیبی سوخت جامد نشان داد که ایران در زمینه به کار گیری سلاح های موثر تر موشکی، به نتایج تازه ای دست یافته است.

انتشار گسترده خبری آزمایش موشکی اخیر و نمایش رسانه ای آن، که در شرایطی متفاوت می توانست محرمانه و از جمله اسرار نظامی تلقی شود، دلیل دیگری است بر تاکید دولت ایران بر قابلیت های بازدارنده موشکی آن کشور و در نتیجه انتظار خنثی سازی تهدید های بالقوه نظامی که خطر آنها از میان نرفته است.

همزمان با انجام آزمایش موشکی اخیر، ایران اعلام داشته که در نیمه دوم ماه شمس جاری بانجام یک مانور در یا بی گسترده بنام اتحاد ۸۷ در آب های خلیج فارس نزدیک به تنگه هرمز مبادرت می ورزد.

تاکید بر دقت هدف گیری، سرعت بیشتر پرواز و بخصوص افزایش برد موثر موشک سجیل تا شعاع ۲۰۰۰ کیلومتر- فاصله ایران تا درون خاک اسرائیل- و همچنین کاهش چشمگیر زمان آماده سازی برای پرتاب آنها نسبت به موشک های با موتور سوخت مایع از نوع شهاب ۳، و در نتیجه دشوار تر شدن رد گیری و یا انهدام آنها توسط شبکه های دفاع ضد موشکی، از جمله نکات مورد تاکید تبلیغات رسانه ای در حاشیه آزمایش موشک تازه بوده است.

مانورهای گسترده بسیج تمرین دفاع غیر نظامی در ۷۰۰ واحد آموزشی و مدارس تهران با استفاده از فرصت مانور های گسترده تر نیروهای غیر منظم موسوم به بسیج، از جمله اقدامات دیگری است که بنظر می رسد به منظور افزایش قابلیت های دفاعی و افزایش آمادگی های نظامی در شرایط خاص صورت می گیرد.

نگرانی های ایران از احتمال تدارک یک هجوم نظامی خارجی طی هفته های آینده، ناشی از حضور سه عامل متفاوت در ملاحظات دفاعی و امنیتی آن کشور است:

۱- اصل استفاده از غافل گیری در زمان مبادرت به حمله، در شرایطی که ارزیابی های متعارفی حاکی از کاهش امکان حمله نسبت به زمان های دیگر است.

۲- انتشار گزارش اخیر دبیر کل آژانس بین المللی انرژی اتمی در مورد ادامه سرپیچی ایران از قطعنامه های شورای امنیت سازمان ملل و به خصوص افزودن بر ذخیره اورانیوم غنی شده تولیدی در آن کشور که میتواند بنوبه خود واکنش های سیاسی ناشی از حمله احتمالی علیه ایران را کاهش داده و زمینه توجیه آنرا فراهم سازد.

۳- قرار گرفتن دولت آمریکا در دوران انتقال قدرت و عدم نگرانی دولت کنونی در واشنگتن از عواقب پشتیبانی و یا مشارکت در هجوم نظامی علیه تاسیسات اتمی ایران.

دلایل منطقی در جهت رد احتمال پشتیبانی دولت کنونی آمریکا از یک حمله احتمالی نظامی علیه تاسیسات اتمی ایران در شرایط کنونی و یا مشارکت آن کشور در چنین عملیاتی را میتوان به سه زمینه متفاوت نسبت داد:

۱- نگرانی از آسیب پذیری نیروهای آمریکایی مستقر در عراق طی حملات تلافی جویانه قابل پیش بینی ایران پس از مورد حمله قرار گرفتن ۲- تلاش احتمالی ایران برای نا آرام کردن بیشتر شرایط امنیتی در افغانستان و عراق

۳- غیر موثر بودن هجوم محدود نظامی علیه تاسیسات اتمی ایران در نظرنزو در نتیجه خروج فوری ایران از ان پی تی . وجود این شرایط و دلایل مرتبط با آن، قابلیت توجیه منطقی مبادرت به هجوم نظامی علیه تاسیسات اتمی ایران را کاهش داده، و در نتیجه، رد استدلالی امکان هجوم نظامی، شانس های مبادرت به یک هجوم غافلگیرانه را افزایش می دهد.

عکس العمل های هماهنگ مسئولان جمهوری اسلامی ایران پس از انتشار گزارش اخیر البرادعی در مورد فعالیت های اتمی ایران، منجمله اظهارات هاشمی رفسنجانی، علی لاریجانی رییس مجلس شورای اسلامی، طی چند روز گذشته، در مورد غیر منصفانه بودن مفاد گزارش یاد شده، حاکی از نگرانی آنها از عواقب انتشار اسنادی از این دست و امکان بهره برداری مخالفان برنامه اتمی ایران از فرصت هایی است که پیامد آن فراهم می شوند.

ناظران منطقه ای با آگاهی از حساسیت اسرائیل در قبال ادامه بر نامه های توسعه اتمی ایران اعتقاد دارند که زمان باقی مانده تا خاتمه دوران دولت بوش در ۲۰ ژانویه سال ۲۰۰۹، تنها فرصت ممکن برای متوقف کردن و یا دست کم کند ساختن این برنامه با توسل به نیروی نظامی است.

آنها اعتقاد دارند که کشور های عرب منطقه نیز علی رغم ابراز همدردی با ایران، در پنهان از انجام چنین اقدامی راضی خواهند بود چراکه طی چهار سال اول رییس جمهوری اوپاما امکان دیگری برای متوقف ساختن ایران فراهم نخواهد شد. گزینه حمله نظامی اسرائیل

در ماه ژوئیه گذشت بعد از انتشار گزارش هایی دایر بر عدم پشتیبانی جرج بوش از حمله احتمالی نظامی اسرائیل علیه ایران، دولت اسرائیل مبادرت به یک تمرین نظامی گسترده کرد که تمامی کارشناسان نظامی شباهت آنرا با انجام هجوم احتمالی به تاسیسات اتمی ایران در نطنز مورد تائید قرار دادند.

در تمرین هجوم هوایی یاد شده، تعداد چشمگیری هواپیماهای اف ۱۶ و اف ۱۵ و هواپیماهای سوخت رسانی ضمن پرواز مورد استفاده قرار گرفت. در آن هنگام علی حسینی سخنگوی سابق وزارت امور خارجه ایران، تمرین نظامی اسرائیل را جنگ روانی خواند و آنرا محکوم ساخت.

اینک دولت اهود المرت نخست وزیر اسرائیل در شرایطی مشابه با دولت جرج بوش قرار گرفته و آماده تحویل قدرت به دولت بعدی است که چند هفته پس از بروی کار آمدن دولت اوپاما، قدرت را در اسرائیل بدست خواهد گرفت.

در چنین شرایطی دولت کنونی اسرائیل هم ممکن است با هدف تسهیل مشکلات امنیتی آینده کشور متبوع خود در قبال ایران، توصیه نظامیان را برای مبادرت به هجوم نظامی علیه ایران مورد بررسی جدی قرار دهد.

دولت اسرائیل یکبار در سال ۱۹۸۱ با حمله به راکتور «اوسیراک» در عراق و انهدام آن مانع از توسعه زود هنگام اتمی بغداد شده بود. دولت کنونی اولمرت نیز در خرداد ماه گذشته در درون خاک سوریه تاسیساتی را مورد حمله قرار داد که گفته شد بنای پایان نیافته راکتوری

در دست احداث، با استفاده از الگوی کره شمالی بوده است.

تمرین نظامی اسرائیل در دوم ماه ژوئن گذشته تنها سه هفته پس از چراغ سرخ آمریکا به آن کشور در مورد منع حمله نظامی به ایران صورت گرفت.

پس از انتشار گزارش های انجام تمرین یاد شده، شائول موفاز معاون نخست وزیر کنونی اسرائیل در گفتگو با روزنامه «یدیעות آخرونوت» ادعا کرد: «در صورت ادامه تلاش های ایران برای دست یابی به سلاح هسته ای - ادعائی که ایران همواره رد کرده است- ما (اسرائیل) به آن کشور حمله خواهیم کرد. برای ما هیچ گزینه دیگری بجز مبادرت به حمله نظامی برای متوقف کردن برنامه اتمی ایران باقی نمانده است.» گزارش های منتشره حاکی است که پس از انجام مانور هوایی یاد شده، دولت آمریکا هزار بمب پیشرفته با قابلیت نفوذ در زمین انفجار زیرزمینی را در اختیار اسرائیل قرار داده است. قدرت انفجاری بمب های پرنده یاد شده که (جی بی یو- ۳۹) نامگذاری شده اند یک تن برآورد شده است.

ناظران منطقه ای انکار نمی کنند که علی رغم وجود بازدارنده های قابل ملاحظه و عدم وجود نشانه معتبری دایر بر تجدید نظر دولت آمریکا در نگرشی که چند ماه پیش به نشان دادن چراغ سرخ در قبال حمله احتمالی اسرائیل به ایران انجامید، عوامل تند روتر نظیر دیک چینی، معاون رییس جمهوری آمریکا، بتوانند در آخرین هفته های قدرت دولت فعلی در واشینگتن چرخش سیاسی غیر منتظره ای را موجب شده و در نتیجه احتمال هجوم نظامی علیه ایران را افزایش دهند.

با توجه به ادامه روند کاهش قیمت نفت، که می تواند به نوعی همانند افزایش فوق العاده و غیر قابل کنترل آن، در میان مدت به زیان ملاحظات امنیت انرژی در جهان بیانجامد، درگیری نظامی علیه ایران با قدرتی بمراتب بیش از مجموعه تصمیمات اوپک می تواند مانع از کاهش بیشتر قیمت نفت در بازار های جهانی بشود.

عامل اخیر در صورت مورد استفاده قرار گرفتن، علاوه بر تامین رضایت خاطر اسرائیل و همچنین دست راستی های دولت آمریکا، بدلایلی کاملاً متفاوت با اقتصاد انرژی، می تواند رضایت شرکت های بزرگ نفتی، صادرکنندگان نفت منطقه و دولت روسیه را نیز که طی چند ماه گذشته بدلیل کاهش شدید و ناگهانی قیمت نفت زیان های بزرگی متحمل شده اند، موجب شود.

تنها نکته مبهم در این میان عوارض مبادرت به چنین اقدامی است که بر آورد دقیق آن پیش از عمل، به هیچ وجه ممکن نیست.

آن چه روشن است، ادامه نگرانی هایی است که دولت ایران را، علی رغم انکار امکان هدف حمله نظامی قرار گرفتن، به تدارک، و یا دست کم، نمایش امکانات بازدارنده در اختیار خود واداشته است.

ایران از دستگیری اعضای 'شبکه جاسوسی اسرائیل' خبر داد

BBC PERSIAN.com

ایران از کشف "شبکه جاسوسی اسرائیل و دستگیری عوامل آن" توسط نیروهای اطلاعاتی و امنیتی سپاه پاسداران خبر داده است. سردار سرلشکر محمد علی جعفری، فرمانده سپاه پاسداران انقلاب اسلامی، روز دوشنبه چهارم آذر گفت: "با تلاش سازمان حفاظت اطلاعات سپاه، شبکه ای که عمدتاً در ارتباط با سازمان های نظامی کشور جاسوسی می کرد، شناسایی و با ردیابی و انجام اقدامات وسیع اطلاعاتی، وابستگی این شبکه به سازمان جاسوسی موساد مشخص شد و سرانجام در عملیاتی تمامی عوامل و عناصر شبکه دستگیر شدند."

فرمانده سپاه پاسداران گفت که این شبکه با جمع آوری اخبار و اطلاعات از مراکز هسته ای ایران، مجموعه های حساس سپاه و همچنین فرماندهان و شخصیت های کشوری و لشکری و انتقال آنها به اسرائیل در صدد اجرای "نیات شوم" خود در سطح کشور بوده است. بر اساس گفته های این مقام ارشد نظامی ایران، دستگیر شدگان، دوره های آموزشی ویژه بمب گذاری و ترور را در اسرائیل سپری و با حمایت مالی موساد [سازمان اطلاعاتی اسرائیل] تجهیزات فراوانی را خریداری کرده بودند.

آقای جعفری به زمان و مکان دستگیری این افراد اشاره ای نکرده اما گفته که جزئیات آن به زودی اعلام می شود.

ایران در حالی از کشف شبکه "جاسوسی اسرائیل" خبر داده که دو روز پیش از این، وزارت اطلاعات ایران از اعدام یک شهروند ایرانی خبر داده بود که به اتهام جاسوسی برای اسرائیل در ایران دستگیر و محاکمه شده بود.

به گفته مدیرکل ضد جاسوسی وزارت اطلاعات، آقای اشتری سه سال برای موساد جاسوسی می کرد و اخبار و اطلاعاتی را در مقام "مشاور فنی و دفاعی" از داخل ایران جمع آوری و به صورت فنی و حضوری در اختیار آنان قرار می داد.

در ماه های اخیر، با افزایش اختلاف نظرها بر سر برنامه غنی سازی اورانیوم در ایران، تنش ها میان ایران با آمریکا و اسرائیل، بالا گرفته و مقام های ایرانی و اسرائیلی، حملات لفظی کم سابقه ای را علیه یکدیگر مطرح می کنند.

نماینده آمریکا در وین: ایران از مذاکره می ترسد

BBC PERSIAN.com

گریگوری شولته، نماینده آمریکا در ژانز بین المللی انرژی اتمی برخی رهبران ایران را متهم کرد که برای باقی ماندن در قدرت به آمریکا به عنوان "شیطان بزرگ" نیاز دارند.

او گفت "برخی در ایران از مذاکره می ترسند و آمریکا آماده تر از ایران برای مذاکره است". او افزود که برخی مقام های ایران برای باقی ماندن در قدرت به آمریکا به عنوان "شیطان بزرگ" احتیاج دارند.

آقای شولته در وین گفت که ایران در حالی به غنی سازی اورانیوم در مقیاس کم می پردازد که برای برنامه های غیرنظامی خود احتیاجی به آن ندارد.

او افزود اقدام ایران در ادامه غنی سازی اورانیوم، ناقض قطعنامه های هیات حاکمه این ژانز و شورای امنیت سازمان ملل است.

محمد البرادعی، مدیرکل ژانز بین المللی انرژی اتمی هفته پیش گزارش جدید خود درباره ایران و سوریه را به هیات حاکمه این ژانز ارائه داد.

این گزارش خاطر نشان می کند که ایران کماکان به درخواست سازمان ملل مبنی بر تعلیق فعالیت های غنی سازی اورانیوم عمل نمی کند و در زمینه ارتباط احتمالی برخی از برنامه های هسته ای خود با فعالیت های نظامی، با بازرسان ژانز همکاری نمی کند.

آقای شولته این مساله را نگران کننده خوانده و گفته است که برای حرکت از غنی سازی در مقیاس کم به غنی سازی در مقیاس بالا که در ساخت بمب از آن استفاده می شود، تنها قدم کوچکی لازم است. او افزود که هیات حاکمه ژانز که 35 عضو دارد ایران را برای همکاری با

این نهاد سازمان ملل تحت فشار قرار خواهد داد. علی اصغر سلطانی، نماینده ایران در آژانس اما با رد اظهارات آقای شولته گفته است "جورج بوش، بارها این آرزو را داشته که ایران بازرسان آژانس را از کشور بیرون کند و از معاهده ان پی تی خارج شود تا بهانه ای برای برخورد با جمهوری اسلامی پیدا کند. او افزود که ایران هرگز چنین اقدامی را انجام نخواهد داد. ایران همواره بر غیرنظامی بودن برنامه های هسته ای خود تاکید می کند، کشورهای غربی و به خصوص آمریکا، دولت ایران را به تلاش برای دستیابی به جنگ افزارهای اتمی متهم کرده اند. ایران تلاش برای دستیابی به سلاح هسته ای را رد کرده و گفته است که این کشور تنها برای مقاصد صلح آمیز به دنبال انرژی هسته ای است. شورای امنیت سازمان ملل متحد با صدور قطعنامه هایی از ایران خواسته است برخی از فعالیت های هسته ای خود، به خصوص غنی سازی اورانیوم را به حالت تعلیق در آورد اما جمهوری اسلامی این درخواست را رد کرده است.

وزیر خارجه بریتانیا برنامه هسته ای ایران را خطرناک توصیف کرده و خواستار همکاری کشورهای حوزه خلیج فارس برای حل و فصل این مساله شده است.

روز دوشنبه، 24 نوامبر (4 آذر)، دیوید میلیبند، وزیر امور خارجه بریتانیا که از منطقه خاورمیانه دیدن می کند، در سخنانی در ابوظبی، امارات متحده عربی، گفت که "چشم انداز ایران مسلح به اسلحه اتمی تهدیدی فوری را متوجه ثبات خاورمیانه و سایر نقاط جهان می کند." وزیر امور خارجه بریتانیا در عین حال تاکید کرد که بریتانیا به حل مناقشه کنونی از راه های دیپلماتیک صد در صد متعهد است اما افزود "برای اینکه دیپلماسی بتواند تاثیر داشته باشد، باید دو گزینه کاملا مشخص را در برابر ایران قرار دهیم." وی افزود که این گزینه ها عبارتست از "همکاری ایران با شورای امنیت سازمان ملل و تعلیق غنی سازی اورانیوم، و یا ادامه در مسیر کنونی به سوی رویارویی و انزوی بیشتر."

آقای میلیبند که در مرکز مطالعات و تحقیقات استراتژیک امارات سخن می گفت، افزود که کشور او علاقمند به همکاری با کشورهای حوزه خلیج فارس برای حل و فصل مساله برنامه اتمی ایران است.

دیوید میلیبند گفت که اتمی شدن ایران به منزله ضربه ای کاری بر کسانی است که در صدد یافتن راه حلی مسالمت آمیز برای مشکلات منطقه خاورمیانه هستند.

به گفته این مقام بریتانیایی، کشورهای حوزه خلیج فارس برای قانع کردن ایران به تعلیق غنی سازی اورانیوم، "مشوق ها و زمینه های همکاری جدی و واقعی" را پیشنهاد کرده اند.

وزیر خارجه بریتانیا گفت رهبران، روزنامه نگاران و دانشگاهیان عرب در گفتگو با وی نسبت به اهداف برنامه های اتمی ایران ابراز نگرانی کرده اند و افزود که کشورهای منطقه می توانند به اقدامات بیشتری برای محدود کردن فعالیت های اتمی ایران دست بزنند. آقای میلیبند، علاوه بر محدودیت های مالی، تمهیداتی برای جلوگیری از قاچاق یا صدور کالاها و تجهیزات قابل استفاده در تولید تسلیحات اتمی در ایران را از جمله اینگونه اقدامات توصیف کرد.

واکنش ایران

اظهاریات وزیر امور خارجه ایران واکنش تند جمهوری اسلامی را در پی داشته است.

روز دوشنبه، حسن قشقاوی، سخنگوی وزارت امور خارجه ایران، اظهارات دیوید میلیبند در مورد خطر ایران برای خاورمیانه را رد کرد و وزیر خارجه بریتانیا را به داشتن "گرایش های صهیونیستی" متهم ساخت.

آقای قشقاوی، که در نشست خبری هفتگی خود سخن می گفت، نگرانی کشورهای منطقه از برنامه های هسته ای ایران را نادرست خواند و گفت که مردم منطقه از کلاهک های اتمی اسرائیل نگران هستند در حالیکه فعالیت های هسته ای ایران هدفی غیر صلح آمیز ندارد.

سخنگوی وزارت امور خارجه ایران افزود که اگر در بریتانیا نیز یک نظرسنجی واقعی انجام گیرد، مشخص خواهد شد که مردم آن کشور نیز اسرائیل، و نه جمهوری اسلامی را تهدیدی برای منطقه می دانند.

سخنان وزیر امور خارجه بریتانیا و واکنش سخنگوی وزارت خارجه ایران چند روز پس از انتشار گزارش محمد البرادعی، مدیرکل آژانس بین المللی انرژی اتمی در مورد برنامه هسته ای ایران گزارش می شود.

آقای البرادعی در گزارش خود ضمن اعلام اینکه نشانه ای از فعالیت نظامی هسته ای در ایران یافت نشده، از ایران خواسته است برای رفع ابهام های باقی مانده و تایید قطعی صلح آمیز بودن برنامه های خود با آژانس همکاری شفاف داشته باشد و همچنین به قطعنامه های شورای امنیت شامل درخواست تعلیق غنی سازی اورانیوم عمل کند.

سخنگوی وزارت امور خارجه گفت که گزارش دبیرکل آژانس نشان می دهد که ایران از تعهدات خود در چارچوب پیمان منع گسترش جنگ افزارهای هسته ای - ان پی تی - تخلف نکرده و برنامه های اتمی این کشور دارای ماهیت نظامی نبوده است.

آقای قشقاوی در عین حال گفت که بخشی از گزارش دبیرکل آژانس بین المللی تحت فشار سیاسی از سوی برخی از کشورها تدوین شده و افزود "ما نیز به البرادعی بارها توصیه کردیم که از چارچوب قواعد سازمانی تخطی نکند و تحت تاثیر فشارها قرار نگیرد."

آمریکا و تعدادی دیگر از کشورهای غربی ایران را متهم کرده اند که در صدد دستیابی به جنگ افزارهای اتمی در پوشش برنامه های صلح آمیز هسته ای است و بر تعلیق غنی سازی اورانیوم برای جلوگیری از تولید مواد قابل استفاده در ساخت بمب اتمی لازم پافشاری کرده اند.

ایران این اتهام را رد کرده و با صلح آمیز خواندن فعالیت های اتمی این کشور، غنی سازی اورانیوم برای تولید سوخت نیروگاهی را یکی از حقوق کشورهای امضاکننده پیمان منع گسترش جنگ افزارهای هسته ای دانسته است.

تنها مطالب و مقالاتی که با نام جبهه ملی ایران - اروپا درج میشود نظرات گردانندگان سایت میباشد .